

Ленинская ПОБЕДА

Орган Богословского горкома и райкома ВКП(б), городского и районного Советов депутатов трудящихся

ИСПОЛЬЗОВАТЬ КОМБАЙНЫ НА ПОЛНУЮ МОЩНОСТЬ

Убрать урожай в сжатые сроки и без потерь — боевая задача каждого колхоза, каждой МТС и сельхоза. Но для того, чтобы ускорить уборочные работы, нужно обеспечить наиболее полное использование всех сельскохозяйственных машин и, в первую очередь, комбайнов. Надо добиться, чтобы каждый комбайн работал безаварийно, безотказно, с максимальной нагрузкой, не менее 16 часов в сутки.

Машинно-тракторные станции района должны убрать комбайнами 6.700 гектаров озимых и яровых хлебов. Однако эту задачу они выполняют исключительно плохо. Несмотря на наличие большого количества сложных уборочных машин, МТС убрали на 20 августа всего лишь 2.902 гектара.

Особенно плохо идет комбайновая уборка в Хвощевской МТС, где убрано комбайнами всего лишь 260 гектаров или 13 процентов к плану. Многие колхозы зоны деятельности Хвощевской МТС уборку хлебов уже закончили, а отдельные комбайнеры МТС еще не приступали к работе. До сих пор «пробует» свой комбайн комбайнера тов. Емелин. Многие комбайнеры, за неимением цепей Галля, вынуждены работать на молотьбе. Руководители МТС (директор тов. Глухих, старший механик тов. Неведров) плохо позаботились о том, чтобы своевременно подготовить все комбайны к уборке урожая. Им, видимо, нехватило для этого весны и лета!

Хуже, чем в прошлом году, работают на уборке Богословская и Каменская МТС. Первая из 2.600 гектаров по плану убрала 1.446 га, вторая из 2.100 гектаров — 1.196 га. Комбайнеры А. Селяков, В. Макаров (Богословская МТС), А. Горькова, Ф. Курицына, Л. Шадрин (Каменская МТС) уже выполнили свои сезонные задания и сейчас, не ослабляя темпов, убирают хлеба сверх плана. Но многие комбайнеры этих МТС к уборке по существу еще не приступали, убрали всего лишь по несколько гектаров. Руководители МТС не организовали передачу опыта передовых комбайнеров отстающим. Среди комбайнеров есть много новичков, не имеющих опыта в работе. Им должна быть оказана повседневная помощь со стороны механиков МТС.

Необходимо решительно покончить с отставанием в комбайновой уборке. План уборки МТС обязаны выполнить во что бы то ни стало.

Большинство комбайнеров включилось во Всесоюзное социалистическое соревнование, взяв на себя конкретные обязательства. Нужно, чтобы соревнование было действенным, чтобы комбайнеры выполнили свои обязательства!

Фронтовая декада по завершению уборки урожая

В Богословской МТС

Комбайнера тов. Селякова А. А. первым в Богословской МТС выполнил сезонное задание. За 8 дней комбайном «Коммунар» он убрал 146 гектаров, вместо 140 по заданию.

Вслед за тов. Селяковым, выполнил сезонное задание комбайнера тов. Макаров В. Н., который убрал 166 гектаров (задание 160).

Успех работы этих комбайнеров обясняется, прежде всего, тем, что они хорошо отремонтировали свои комбайны, а во время работы тщательно следят за вверенными им ценными машинами.

Но так работают далеко не все. Комбайнера тов. Ефимова убрал всего лишь 8 гектаров,

комбайнера тов. Бурлаков — 16 гектаров. Они плохо отремонтировали свои машины и сейчас из-за частых поломок их комбайны простаивают целыми днями.

Из машинистов лучших результатов добились тов. Горюхов И. В., намолотивший на сложной молотилке МК — 1100 260 тонн, тов. Тараканов В. Н. — 232 тонны, тов. Сухов И. В. — 222 тонны.

Всего по МТС на 20 августа убрано комбайнами 1.446 гектаров, вместо 2.600 по заданию и намолочено зерна 1540 тонн (план 5400).

И. Луконин,
бухгалтер МТС.

В Каменской МТС

Каменки. (По телефону). Комбайнера краснознаменной Каменской МТС Шура Горькова работает на комбайне первый год. Несмотря на это, она хорошо изучила машину и успешно ведет уборку хлебов. Тов. Горькова уже убрала своим комбайном 125 гектаров, при задании 120 га.

Досрочно также выполнила сезонное задание комбайнера Фаина Курицына. Она убрала северным комбайном 80 гектаров, вместо 60 по заданию.

Выполнил сезонное задание комбайнера тов. Шадрин, который северным комбайном убрал 60 гектаров. Комбайнера тов.

Дмитриев и Гольцов убрали комбайнами «Коммунар» свыше 100 гектаров каждый.

Плохо работают комбайнера тов. Лощилов и Таланина из бригады тов. Савкина. Двумя комбайнами они убрали всего лишь 25 гектаров.

Всего по МТС на 20 августа убрано комбайнами 1.196 га (план 2.100). Намолочено зерна 1.227 тонн (задание 1.800).

Лучших результатов на молотьбе добились машинисты тов. Зубов С. М. и Шаманин Н. Г. Они намолотили по 200 тонн каждый.

В. Мокрополов,
директор МТС.

В Хвощевской МТС

Хвощевка. (По телефону). Хвощевская МТС недопустимо отстает с комбайновой уборкой. На 20 августа из плана 2.000 гектаров убрано комбайнами всего лишь 260 га. Удовлетворительно работают всего лишь два комбайнера: тов. Мордвинкина А. А., убравшая 100 гектаров и тов. Нуждин С. Л. — 90 гектаров. Все остальные комбайнера работают плохо, не выполняя своих заданий. Особенно безобразно работает комбайнера тов. Емелин, который по существу еще не начал уборку. Он плохо подготовил свою машину, и сейчас, когда

нужно убирать хлеба, вынужден устранять недоделки.

Лучше обстоит дело с обмолотом хлебов. На 20 августа намолочено зерна молотилками МТС 1.221 тонна (план 3.700 тонн). Замечательно работает на обмолоте хлебов машинист тов. Ваулин С. Н., который уже намолотил свыше 300 тонн. Его дневная выработка 18 — 22 тонны, вместо 12 по заданию. Хорошо также работают машинисты ттов. Кораблев, Костин и Дудина. Все они намолотили по 180 — 210 тонн.

Е. Глухих,
директор МТС.

Богословская МТС выполнила годовой план тракторных работ

Установленный план тракторных работ в переводе на мягкую пахоту коллективом Богословской МТС на 20 августа выполнен на 100,1 процента.

Директор Богословской МТС
А. ПОНОМАРЕВ.

ФЕРМА „КОМИТЕРН“ ЗАКОНЧИЛА СЕВ ОЗИМЫХ

Ферма „Коминтерн“ первая в племсовхозе № 152 выполнила план сева озимых. На 20 августа посеян 51 гектар, вместо 46 по заданию.

Управляющий фермой
М. КОКИН.

Действующая Армия.



Закладка противотанковых мин ночью перед передним краем противника.

Фото К. Лишко.

Фотохроника ТАСС.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Оперативная сводка за 20 августа

В течение 20 августа наши войска на ХАРЬКОВСКОМ направлении, преодолев сопротивление и контратаки противника, продолжали наступление и, продвинувшись на отдельных участках от 5 до 10 километров, заняли свыше 20 населенных пунктов, в том числе город ЛЕБЕДИН.

На БРЯНСКОМ направлении и в районе юго-западнее СПАС-ДЕМЕНСКА наши войска на отдельных участках вели бои, в результате которых улучшили свои позиции.

На других участках фронта наши войска вели боевую разведку и артиллерийско-минометную перестрелку с противником.

В течение 19 августа наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 124 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 118 самолетов противника.

* * *

На Харьковском направлении наши войска, преодолевая сопротивление и отражая контратаки противника, продолжали наступление.

Северо-западнее Харькова части Н-ского соединения продвинулись вперед и заняли свыше 20 населенных пунктов, в том числе город Лебедин. Немцы подтянули новые силы пехоты и танков и контратаками пытались задержать наступление наших войск. Произошли крупные танковые бои, в ходе которых подбито и сожжено свыше 25 танков. Противник понес большие потери и был вынужден отступить. Советские бойцы захватили несколько складов с боеприпасами, горючим, военным снаряжением, продовольствием и другие трофеи.

Западнее Харькова бойцы Н-ской части уничтожили свыше 600 немецких солдат и офицеров, 8 орудий, 36 пулеметов и захватили 7 складов с различным военным имуществом.

Юго-восточнее Харькова, наши войска, сломив упорное сопротивление противника, заняли ряд укрепленных пунктов, уничтожив при этом до батальона гитлеровцев. Захвачено 7 орудий, 47 пулеметов, из них 8 крупно-калиберных, 14 минометов и 2 склада боеприпасов.

Наша авиация прикрывает

наступающие советские войска и наносит противнику тяжелые удары. Летчики-истребители Н-ской части за 5 дней сбили 31 немецкий самолет. Младший лейтенант Дудниченко за это время сбил 2 бомбардировщика и 2 истребителя противника. Младший лейтенант Левкович уничтожил 3 немецких самолета. Шестерка истребителей, ведомая младшим лейтенантом Веселовским, встретилась в воздухе с 36 немецкими бомбардировщиками. Наши истребители атаковали противника и вынудили немецких летчиков повернуть обратно. Преследуя противника, летчики под командованием тов. Веселовского, сбили 7 немецких самолетов.

На Брянском направлении наши войска продолжали наступление. Противник, опираясь на заранее подготовленные позиции, оказывает упорное сопротивление. Части Н-ского соединения, с боями продвигаясь вперед, заняли несколько населенных пунктов, уничтожив при этом свыше 800 немецких солдат и офицеров. На другом участке наши бойцы овладели сильно укрепленным узлом вражеской обороны. Немцы предприняли несколько контратак, но были отброшены. Наша авиация прикрывает

(Оконч. см. на 2-й стр.)

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Оперативная сводка за 20 августа
(ОКОНЧАНИЕ)

В этом бою уничтожено до 600 гитлеровцев, 6 полевых и 2 самоходных орудия, 7 минометов и 22 пулемета. Взяты трофеи.

Юго-западнее Спас-Деменска части Н-ского соединения окружили и в ожесточенном бою уничтожили немецкие гарнизоны опорных пунктов Нестеры и Горки. Истреблено свыше двух батальонов гитлеровцев. Противник поднял резервы и предпринял несколько контратак. Отбив вражеские контратаки, советские бойцы продолжали продвигаться вперед и улучшили свои позиции.

За день боев уничтожено более 1 000 немецких солдат и офицеров, 5 танков, 13 полевых и 10 самоходных орудий, 9 минометных батарей и 58 пулеметов. Захвачены трофеи и пленные.

Наши летчики в воздушных боях в течение дня сбили 27 самолетов противника.

На Ленинградском фронте наши подразделения истребили свыше 800 немецких солдат и офицеров. Огнем нашей артиллерии уничтожено 9 немецких танков, 36 орудий, разрушено 32 дзота и 26 блиндажей противника. Группа разведчиков под командованием младшего лейтенанта Т. Корпака под покровом ночи скрытое проникла в расположение немцев. Советские бойцы взорвали землянку и уничтожили находившихся в ней гитлеровцев. Захватив в плен немецкого унтер-офицера, разведчики вернулись в свое подразделение.

Наши корабли в Баренцевом море потоплено 3 немецких траулера.

В Черном море авиацией флота потоплены 2 сторожевых катера противника.

Партизанский отряд, действующий в одном из районов Ленинградской области, в ночь на 3 августа напал на немецкий гарнизон в одном населенном пункте.

Больше соберем металлома!

Громадные массы металла ножирает современная война. С каждым днем для наступающей Красной Армии требуется все больше и больше танков, самолетов, спарядов, для производства которых нужен металл.

Одним из источников увеличения производства металла является использование металлического лома.

Государственный Комитет Обороны установил на третий квартал повышенный план сбора, перевозки и переработки металлического лома, так как в августе и сентябре закладываются основы успеха работы металлургии осенью и зимой.

Наш город за август месяц должен собрать и отгрузить как можно больше металлома. Решающую роль в выполнении данного плана должны сыграть комсомольские организации. Ком-

сомольцы и молодежь сознают, что какое огромное значение имеет сейчас сбор металлома. Они знают, что каждая тонна лома — это дополнительное вооружение для Красной Армии.

Но не все комсомольские организации города прониклись чувством ответственности за это дело, имеющее исключительно важное оборонное значение. Если комсомольцы ремонтного завода и шорно-седельной фабрики ежедневно работают на погрузке лома, то комсомольские организации артелей «Заря» и «Пролетарский путь» не принимают никакого участия в этом важнейшем деле.

Бюро горкома ВКП(б) установило каждому предприятию и учреждению города на август месяц оперативное задание по сбору и отгрузке лома черных металлов. Чтобы выполнить это задание, комсомольским органи-

Ход уборки урожая
и сева озимых
в колхозах района
*Сводка райземотдела
на 21 августа 1943 года
(в процентах к плану)*

Название сельсоветов	Ското и яровых	Посевно озимых
Сартаковский	100	40,8
Бурцевский	95,1	11,4
Шаргольский	94,3	33,3
Бочеевский	93,3	40,3
Доскинский	92,2	31
Лакшинский	90,6	31
Араповский	90,2	35,1
Демидовский	90,1	21,9
Теряевский	89,9	26,8
Шварихинский	88,7	28,2
Каменский	87,3	37,5
Афанасьевский	87,3	22
Шумиловский	86,6	26,7
Дуденевский	85,3	21
Пантелеевский	84,9	31,4
Оленинский	84,8	23,1
Алистеевский	81,8	33,8
Шапкинский	81,8	11,1
Алексеевский	81,5	20,7
Хвощевский	80,2	24,3
Сухоблюденский	78	29,3
Букинский	77,9	39,1
Инютинский	73,4	7
Алешковский	70,3	6
Гарский	65,8	22,1
Оранский	64,6	20,5
Итого	88,2	31,9

В фонд здоровья защитников Родины

Колхозники Алистеевского колхоза «Красная слобода» решили выделить в фонд здоровья бойцов Красной Армии 5 000 литров молока. Доярка А. В. Киселева передает в фонд здоровья защитников Родины 125 литров молока, причитающейся в качестве дополнительной оплаты.

Т. Румянцева.

Дополнительная оплата за самостройный труд

100 пудов малины с площади 0,25 гектара собрал в Шуклинском колхозе «Борец» Н. Д. Трактин с членами своего звена. Согласно постановлению СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 5 марта 1941 года, тов. Трактин получает дополнительную оплату на трудодни — 400 килограммов ягод. А. Ермаков.

Об обращении колхозников Гарского сельсовета ко всем колхозникам и колхозницам района о досрочном выполнении финансового плана третьего квартала

Постановление исполнкома райсовета и бюро райкома ВКП(б) от 14 августа 1943 года

Исполнком райсовета и бюро райкома ВКП(б) постановляют:

- Одобрить инициативу колхозников Гарского сельсовета, обратившихся ко всем колхозникам и колхозницам района с предложением о досрочном выполнении финансового плана третьего квартала.

- Рекомендовать исполнкомам сельских советов и первичным парторганизациям обсудить обращение колхозников Гарского сельсовета на общеколхозных собраниях и мобилизовать колхозников и колхозниц на досрочную уплату денежных платежей.

Председатель исполнкома Гарского сельсовета А. Емельянов. Секретарь райкома ВКП(б) И. Приданов.

Досрочно выполним финансовый план! третьего квартала

Обращение колхозников Гарского сельсовета ко всем колхозникам и колхозницам района

Не затихая ни днем, ни ночью, на фронте идут ожесточенные сражения, каких еще не знала история войны. В ходе войны Красная Армия выросла, окрепла, закалилась и превратилась в несокрушимую силу. Желание еще больше усилить помощь Красной Армии вдохновляет нас на новые трудовые подвиги во славу Родины, на досрочное выполнение обязательств перед государством.

Приветствуя славных воинов Красной Армии с одержанными победами за Орел и Белгород, на Брянском и Харьковском направлениях, мы, колхозники Гарского сельсовета, решили всеми силами крепить помочь фронту, честно и аккуратно выполнять все обязательства перед государством, в частности денежные платежи.

Воодушевленные историческим приказом Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина о ликвидации Орловского плацдарма немцев и дальнейшими боевыми действиями Красной Армии, берем на себя следующие обязательства:

- Установленный план мо-

По поручению колхозников обращение подписали:
Председатель исполнкома сельсовета Климчев.
Председатель колхозов Петров, Грошев, Молев.
Финактивисты: Железов, Дырдин, Фомин, Баландина, Шишова, Сурина, Архипова, Ефремова, Ерезина, Денисова, Шашкина, Муратова.
Налоговый агент Блохина.

24 августа, в 7 часов веч., в помещении парткабинета

**СОЗЫВАЕТСЯ
плenum горкома ВЛКСМ**

ПОВЕСТКА ДНЯ:

Задачи организационно - комсомольской и политико - воспитательной работы городской комсомольской организации.

На плenum приглашаются секретари первичных комсомольских организаций.

Горком ВЛКСМ.

23 августа, в 8 часов веч., в помещении парткабинета

СОСТОИТСЯ лекция

НА ТЕМУ:

«Тактика современного боя». Лектор тов. Дорожкин. Вход на лекцию свободный.

Отдел пропаганды и агитации горкома ВКП(б).

Ответственный редактор А. Н. Логунов.

ЛЕТНИЙ ГОРТЕАТР СЕГОДНЯ новый звуковой фильм

«Сын Таджикистана» Начало сеансов в 7 ч. и 8 ч. 15 м. вечера.

В 9 ч. 30 м.—вечер художественной трансформации Н. Березовского.

Билеты продаются в кассе театра.

Типография им. Войкова № 14161

Богородский тяжиркомбинат ПРИНИМАЕТ семена дикорастущих масличных культур: раки, конопли, аниса, софлора, кинайфа, сурепки и других.

Сдатчикам производится продажа мыла из расчета 20 килограммов за 1 центнер.

Дирекция.

Магазин КОГИЗа покупает у населения художественную литературу русских и иностранных авторов в любом издании—советском и дореволюционном.

Зав. магазином—Галибина.